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O JE COMPITUM

Terénní SAS COMPITUM poskytuje podporu rodinám s dětmi, jejichž harmonický vývoj je

ohrožený nepříznivou rodinnou situací, kterou není rodina sama bez pomoci schopna  překonat.

Prostřednictvím  sociální  služby  přispíváme  k sociálnímu  začlenění  rodiny,  s  individuálním

zaměřením na jednotlivé členy rodiny a s respektem k rodině jako celku. Smyslem našich aktivit

je stabilizace rodiny, nácvik a posílení dovedností jejich členů, díky kterým bude rodina schopna

samostatně fungovat i po ukončení naší služby, jak v rámci vnitřních vztahů, tak i navenek. 

COMPITUM  je  latinský  název  pro

rozcestí.  Rozcestím  je  potom  problém,  

se  kterým se na  nás  rodina obrací.  Je  to

moment,  kdy  si  člen  rodiny,  který  nás

požádal  o  podporu,  uvědomuje,  že  situaci

bez  pomoci  sám  nezvládne,  chce

pokračovat  jinak  a neví  jak.  Naše služba  

je takovou cestou ke změně. Vede k řešení

problému, osamostatnění uživatele  a jeho

funkčnímu  kontaktu  se  sociálním

prostředím.

Během realizace služby plně respektujeme osobnost uživatele, vycházíme z jeho osobního

cíle  a nejednáme s ním direktivně. Jsme si  vědomi toho,  že nemůže řešit  problém, který jako

problém nevnímá, a postupovat způsobem, kterému nerozumí nebo s ním nesouhlasí. Pracujeme

s ním v jeho domově, tam, kde problém pravděpodobně vznikl, na principech rovného přístupu.

Každý rodič nebo zákonný zástupce dítěte má právo požádat o službu, pokud žije v Libereckém

kraji, v ORP Jablonec nad Nisou a Železný Brod (obcích s rozšířenou působností). Respektujeme

individuální  rodinný  systém,  zachováváme  důstojnost  jednotlivých  členů  rodiny  a  snažíme  

se jednat  co  nejpřirozeněji,  diskrétně,  bezpečně a  odborně.  Díky  tomu nemá rodič  problémy  

s porozuměním doporučení a jejich aplikací do rodinného systému. Termín pravidelných návštěv 

je dohodou mezi ním a pracovníkem. Ten nedělá bez jeho vědomí kroky, se kterými on nesouhlasí.

Pracovníci,  kteří  pro  COMPITUM  pracují  jsou  motivovaní,  kvalifikovaní  a  společně  

s uživatelem služby postupují podle jím schváleného individuálního plánu.



   

 KOLNOSTI POSKYTOVÁNÍ SLUŽBY

Rok 2020 začal obavami z avizovaného nebezpečí koronavirové pandemie. Bylo to něco

nového, neznámého, o čem jsme předpokládali,  že markantně ovlivní  naši práci.  Protože jsme

pomáhali i vietnamským rodinám v integraci dětí do českého školského systému, věděli jsme,  

že na oslavy  Nového roku letí  do vlasti.  Po jejich  návratu jsme respektovali  dobu karantény  

s rodinami jsme byli pouze v on line kontaktu. 

18.března  jsme byli  nuceni  z  nařízení  MPSV službu  uzavřít.  S  rodinami  jsme  zůstali  

v telefonickém kontaktu.  Ze zkušenosti  víme, že nezvládají  běžné situace,  natož mimořádnou.

Navíc někteří rodiče prožívali velký strach a prostřednictvím telefonického hovoru jsme je mohli

uklidnit. 

Po rozvolnění  hygienických opatření jsme se 11. května vrátili k terénní práci. Mezitím jsme

se intenzivně věnovali závěrům loňské kontroly – přepracování vnitřních předpisů dle doporučení

inspektorek  MPSV.  Kontrola  proběhla  na  sklonku  roku  předchozího roku.  V  běžné  práci  nám

dopomohla k tomu, že dokumentaci o rodinách vedeme pouze v elektronické podobě a předáváme

na poradách  2x  měsíčně prostřednictvím flash disků.  To je  nezbytné pracujeme-li  celou dobu

působnosti COMPITA home office. V počátcích naší služby byl tento pracovní přístup přijímán  

s nedůvěrou, nyní, v době koronavirové krize, jsme měli připravený manuál a nemuseli nic složitě

vymýšlet. 

V čem je práce v terénních službách při home office systému jiná? Pracovníci si musí umět

dobře zorganizovat práci, vedoucí pracovnice je musí umět dobře zkontrolovat. Nemá je každý den

v kanceláři na očích. Plusem je možnost službou pokrýt čas od 9 do 20 hodin bez nutnosti zavádět

směnný provoz. Pracovníci si ji naplánují podle potřeb rodin. Organizace navíc ušetří prostředky 

za provoz kanceláře a její vybavení. Každý pracovník má mobilní telefon s přístupem na internet,

osobní počítač, flash disk a uzamykatelný box na nezbytnou dokumentaci.  Samozřejmostí  jsou

kancelářské  potřeby  a  ochranné  pomůcky  uskladněné  v  sídle  COMPITA.  Zde  si  je  mohou

pracovníci  kdykoli  po  předchozí  dohodě  vyzvednout.  Ne  každý  tento  způsob  práce  zvládne,  

ale zvládne-li jej, umí i dobře pomoci klientovi s organizací chodu rodiny a domácnosti. Během

prázdnin  jsme  rodinám  pomohli  zvládnout  to,  co  se  nedalo  udělat  během  lock  downu  

a netušili, co nás čeká na podzim.

S nástupem dětí  do  škol  se  hygienickoepidemická situace rapidně  zhoršila  a  my jsme

museli  vytvořit  nová  pravidla  pro  fungování  služby  v  terénu.  Byli  jsme  příjemně  překvapeni

schopností  našich  klientů  spolupracovat  a  respektovat  pravidla,  takže  nikdo  ze  zaměstnanců

neonemocněl.  Opět  jsme  museli  zintenzivnit  psychickou  podporu  rodičů,  kteří  byli  situací

zneklidněni a obávali se budoucnosti. Rok skončil lockdownovými Vánocemi a všichni jsme doufali

v lepší příští….



  
                 ATERIÁLNÍ ZABEZPEČENÍ SLUŽBY

 Krom pravidelné dotace MPSV  v částce1 400 000 Kč, jsme čerpali mimořádnou dotaci 

MPSV na nákup OOPP v důsledku zvýšené spotřeby způsobené protiepidemickými opatřeními  ve

výši 32 903 Kč. Dále jsme obdrželi od Statutárního města Jablonec nad Nisou 210 000 Kč a města

Železný Brod 13 000 Kč. Z vlastních zdrojů jsme použili 30 481 Kč. Celkem jsme tedy hospodařili s

částkou 1 686 384 Kč. 

 I  nadále jsme se drželi  našeho ekonomického motta „Za co nejméně peněz co nejvíce

muziky“.  Formou home-office  jsme pracovali  již  dvanáctým rokem.  Za  tu  dobu  si  pracovníci  

ve  svých  domovech  vytvořili  útulné  pracovní  koutky,  kde  mají  nerušený  komfort  pro  chvíle

věnované telefonickým konzultacím a administrativě. Jsou vybaveni notebooky a chytrými telefony

pro  práci  v  terénu  a  komunikaci  s  klienty  a  spolupracujícími  organizacemi.  Pro  bezpečné  

a přehledné nakládání  s dokumentací  má každý uzamykatelný box a flash disk pro bezpečné

předávání dat. 

Získané  prostředky  jsme  užili  k  nákupu  drobného  hmotného  materiálu,  kancelářských

potřeb a pomůcek pro doučování, nákup služeb – cestovné, nájemné za prostor pro supervize,

školení zaměstnanců, propagaci,  ekonomické služby, provoz telefonů,  software a další,   mzdy,

ostatní osobní náklady  a provozní náklady.
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RACOVNÍCI A JEJICH PRÁCE

Pracovní  tým  se  během  roku  nezměnil.  A  nadále  jsme  tvořili  pětičlenný  tým,  který

dohromady pracoval na 3,8 úvazku. Ani naše působiště se nezměnilo - ORP Jablonec nad Nisou 

a ORP Železný Brod. Před prvním lockdownem nám pomáhala jedna dobrovolnice – studentka TU

Liberec a na podzim dvě studentky, také z TU Liberec. Společně odpracovaly 120 hodin, víc naá

hygienicko-epidemiologická situace neumožnila.  Ta nám také znemožnila rozšířit  dobrovolnické

aktivity. Během podzimu jsme se spojili s ADROU Liberec, abychom, až to situace umožní, získali

nové dobrovolníky pro práci s dětmi. 

           NDIVIDUÁLNÍ NASTAVENÍ SLUŽBY

          Probíhalo podle individuálního plánu spolupráce s rodinou, který při první návštěvě nastavila

vedoucí  sociální  pracovnice a podle vývoje situace rodiny se průběžně upravoval a doplňoval.

Jednou  za  šest  měsíců  jsme  společně  s  rodičem  zhodnotili  výsledky  naší  společné  práce

a domluvili se buď na pokračování služby, nebyla-li naplněna zakázka, nebo na ukončení služby.

Smyslem našeho působení v rodině bylo systematické vedení ke změně, která zlepší rodinný život



a vztahy rodiny s  okolím. Byla to náročná cesta a značný zásah do dosavadního uspořádání

rodiny,  a  proto  jsme  se  snažili  vyjít  klientovi  maximálně  vstříc  i  tím,  že  jsme  se  časově

přizpůsobovali. Rodiny nás zpravidla potřebovaly v době od 9 do 19 hodin. Dopoledne probíhaly

doprovody k lékaři, jednání ve školách a úřadech, návštěvy směnujících rodičů při odpolední a

noční směně a matek na mateřské dovolené. V časném odpoledni jsme pracovali hlavně s dětmi, v

podvečer  jsme  navštěvovali  rodiče,  kteří  se  vrátili  z  odpolední  směny  nebo  jednali  s  jejich

rodinnými příslušníky. Večer a o víkendech jsme se rodinám věnovali jen tehdy, bylo-li to nutné z

povahy řešeného problému. 

Doprovody  rodičů  na  cestě  do

vzdáleného výchovného ústavu,  na den

otevřených  dveří  vzdálených  škol,  k

lékařskému  specialistovi  zaplnily  vždy

téměř celý den. Z ekonomického důvodu

jsme samozřejmě pečlivě zvažovali,  je-li

taková  podpora  nezbytná.  Bez  práce  v

režimu  home-office  bychom  takový

způsob  podpory  rodin  při  stávajícím počtu  zaměstnanců nezvládali  a  muselo  by  dojít  buď ke

snížení počtu rodin nebo ke zvýšení počtu pracovníků. První způsob řešení by vytvořil  mnoho

neuspokojených žadatelů o službu, druhý by rapidně zvýšil náklady na službu. Oboje není žádoucí.

  ÉMATA SLUŽBY

Problematika,  kterou  jsme  v  rodinách  řešili,  je  široká.  Sami  jsme  samozřejmě  nebyli

schopni problémy našich rodin vyřešit, proto jsme spolupracovali s dalšími organizacemi. Buď jsme

daný problém se souhlasem rodiče konzultovali, nebo jej doprovodili k jednání. Schopnější rodiče

si  konzultaci  vyřídili  sami.   Jednalo  se o NNO Občanská poradna (dluhy,  rozvodové situace),

Kašpar (trh práce, rekvalifikace),  Advaita (alkohol a závislosti), SVP Čáp (poruchy chování u dětí),

Naděje  (dluhy,  potravinová banka)  a dalšími  institucemi,  jako jsou základní  školy,  gymnázium,

pedagogicko-psychologické  a  rodinné  poradny,  zdravotnické  (zejména  dětská  psychiatrie),

poradny  pro  osoby  s  handicapem  (zejména  sluchovým)  OSPOD  ORP,  PMS

a  ÚP.  Začali  jsme  jednat  s  ADROU  Liberec,  abychom  oživili  dobrovolnické  aktivity.  Z  dále

uvedeného grafu je zřejmý poměr jednotlivých témat, která jsme s rodinami řešili. 



Rozdělili jsme je do 10 kategorií (viz graf), přičemž vzdělávání dospělých ve vztahu ke kvalifikaci

pro  výkon  povolání  jsme  se  letos  opět  nepotřebovali  věnovat.  Nejvíce  času  jsme  věnovali

posilování rodičovských kompetencí, významně nás také zaměstnávalo uspořádání rodin. Podíl

jednotlivých kategorií je udán v procentech celkového času věnovaného rodinám. 

 

         ŽIVATELÉ

        Uživatelem sociálně  aktivizační  služby  je  celá  rodina,   ve  které  žijí  rodiče,  děti

a  mladiství.  Za  rodinu  zpravidla  jeden  z  rodičů  nebo  zákonných  zástupců  objednává  službu

a podepisuje smlouvu. V roce 2020 jsme pracovali s 52 rodinami, 161 osobami,  69 rodiči nebo

zákonnými zástupci a jejich 92 dětmi (10 kojenců a batolat, 10 předškoláčků, 36 mladších a 24

starších školáků, 12 mladistvých a 2 mladí dospělí).

TÉMATA PRÁCE S RODINOU

ZÁKLADNÍ DOKUMENTY

PRACOVNÍ UPLATNĚNÍ

HMOTNÉ ZABEZPEČENÍ

POSILOVÁNÍ RODIČOVSKÝCH 
DOVEDNOSTÍ

ZDRAVÍ

OCHRANA PRÁV

SOCIÁLNÍ KONTAKTY

RODINNÉ USPOŘÁDÁNÍ

ORGANIZACE DOMÁCNOSTI



                   OŽNOSTI …...

budeme  společně  s  ADROU  hledat  způsob,  jak  získat  větší  počet  dobrovolníků.

Pokusíme  se  oslovit  další  středoškolské  instituce.  Obnovíme  spolupráci  s  Gymnáziem  Dr.  A.

Randy, k přerušení došlo díky kovidové situaci. Oslovíme studenty SZŠ v Turnově (doučování dětí

v  Železném  Brodě).  Spolupráce  s  Římskokatolickou  církví  v  podobě  najímání  prostoru  pro

doučování dětí z problematického rodinného prostředí se osvědčila a bude pokračovat.  

Výroční zpráva byla schválena Radou spolku dne 23.5.2021


